



壬寅年二月廿八
2022年3月30日
星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第12073号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

我省近期输入性疫情明显增多 需关注疫情在社区的传播和外溢风险 浙江鼓励“云祭扫”让清明更文明

本报讯 记者程雪报道 昨日,我省召开新冠肺炎疫情防控工作第一百零九场新闻发布会,会上通报我省近期发生的新冠肺炎疫情情况,介绍当前疫情防控形势,清明节祭扫便民服务,如何确保春茶生产和疫情防控两手抓、两不误等内容。

3月29日0-14时,我省报告新增本土确诊病例6例,其中嘉兴海宁市1例、桐乡市1例,湖州安吉县2例、吴兴区1例,丽水莲都区1例;新增无症状感染者2例,其中嘉兴南湖区、海宁市各1例。

自3月3日以来,我省累计报告本土确诊病例222例(普通型19例,轻型202例,重型1例:在衢州市人民医院,目前病情稳

定),其中杭州市58例、宁波市3例、温州市3例、湖州市8例、嘉兴市49例、绍兴市1例、金华市1例、衢州市95例、舟山市2例、台州市1例、丽水市1例。

现有无症状感染者87例,其中杭州市13例、宁波市1例、温州市2例、湖州市4例、嘉兴市20例、金华市1例、衢州市43例、丽水市3例。

当前疫情防控形势仍然严峻复杂,全球新增确诊病例连续第三周反弹,我国新增本土感染者数量仍处于高位,波及地市范围持续增大。这一波疫情主要涉及奥密克戎变异株(BA.2进化分支),传染性强、潜伏期短、传播速度快,无症状感染者比例高,跨省际和入境物品关联的隐匿性传播

特征明显。从我省实际看,受外省市疫情外溢影响,近期我省输入性疫情明显增多,目前仍需高度关注疫情在社区的传播和外溢风险。

清明节即将到来。我省发出倡议,倡导文明祭祀、有礼祭祀、绿色祭祀、安全祭祀,倡导不跨省域、不跨地区祭扫,鼓励采用线上祭扫、“云祭扫”等方式。我省将提供三类便民祭扫服务:网上祭扫,可以关注各地公布的网上祭扫方式,开展网上追思祭奠,也可以通过微信等平台建立家庭祭扫群,或者在网络平台上发布追思悼念诗文;预约祭扫,杭州、宁波、温州、湖州等地区,在安全防范措施有保障的情况下,开通了预约祭扫服务;代为祭扫,部分地区的殡葬服务机构推出了代为祭扫服务,由殡葬服务机构的工作人员通过敬献鲜花、植树祭扫、经典诵读等方式代为祭扫。

一年之计在于春,采茶大省浙江正值春茶采摘季。我省及时派出调研指导组赴产茶大县,深入村社、企业、市场进行调研指导,检查疫情防控措施落实到位情况,了解掌握采茶用工缺口情况,指导调度各地根据不同茶园、不同品种实行错时错峰采摘,有效地提高采茶用工效率。同时,明确春茶采摘疫情防控的相关措施,包括严格落实省外采茶人员的“进入浙江”和“上岗采茶”前的全流程闭环管理,建立起采茶人员的登记报备、封闭管理等制度等。

当前,春耕备耕也正当时。我省早在今年1月份就出台粮油产销政策,继续实施耕地地力保护补贴、粮油规模种植补贴以及早稻订单全覆盖等政策,全面实施政策性水稻完全成本保险,为春耕备耕提供有力保障。清明小长假人员流动性增大。我省将从严从实从细落实各项防控措施,迅速开展疫情应急处置,一旦发生疫情,所在地区第一时间落实“五快”循环,迅速开展流调溯源、核酸筛查、转运隔离、社区管控和区域筛查等,严防疫情扩散蔓延。强化重点地区来浙返浙人员排查管控。希望大家主动做好核酸检测、社区(单位)报备和日常自我健康监测,非必要不前往疫情发生地区。

坚持以培训竞赛为载体 不断提高机关职工技能 省直机关工会三届六次代表大会在杭举行

本报讯 记者羊荣江报道 昨日,省直机关工会三届六次代表大会在杭州举行。省直机关工委副书记吴晓宏到会并讲话。省直机关工会主席骆大庆代表省直机关工会三届常委会作了工作报告。

随着新修改的《工会法》实施,如何积极探索完善培训竞赛机制,不断提升机关职工技能,是各级机关工会亟须解决的工作短板和弱项。

吴晓宏指出,组织职工培训和技能竞赛,是各级机关工会职责所系,各级机关工会要增强使命感责任感,下决心花工夫做好职工培训和技能竞赛,切实承担起时代赋予的重任。机关职工技能的特殊性,决定了组织和开展工作的高难度,要求机关职工培训和技能竞赛常办常新,需要组

织者付出更多的探索和心血。要着眼于提升机关职工技能,健全完善配套工作体系,建立分级负责、职责明确的工作体系,落实上下联动、互为促进的务实举措。提高机关职工技能,关键在于真抓实干,只有真抓实干,才能真正把职工培训和技能竞赛组织开展起来、长期坚持下去、切实抓出成效,才能有效提升职工技能、促进各项工作,才能围绕中心服务大局、为建设“先行省”和“示范区”贡献工会力量。

会上,表彰了2021年度先进“职工之家”和省直机关第十三届运动会获奖单位。省国家安全厅、浙江广电集团、中国石油浙江销售公司、省司法厅等4个单位从不同角度介绍了工作经验。大会增选李木子为机关工会副主席。

“隔着屏幕都闻到了香味”



为了让疫情下“宅”在家里的职工群众吃得更健康、更有味道,近日,衢州市总工会推出工会“空中厨师”云课堂,特邀中国烹饪大师、中式烹饪高级技师马临清,通

过无线衢州视频号以及抖音号直播,为全市职工群众呈现了一堂有滋有味的“空中厨师”云课堂。

“隔着屏幕都闻到了香味”“娘家人”就是好,考虑周到”,

此次工会“空中厨师”云课堂吸引了7.8万余名职工在线观看,共收到2.3万个点赞,受到了职工群众的广泛好评。

通讯员毛朝阳、姚磊 摄

废纸堆里的少女闪闪发光 永康女孩收废品收获20万粉丝

本报讯 通讯员范煜琦报道 今年3月,对于废纸回收行业的人来说多少有些郁闷。月初,废纸收购价格整体“跌跌不休”,到了月末才出现回暖平稳趋势。今年是邓汝慧在永康经营废纸打包站的第五年。1993年出生的她已经习惯这个行业的寒冬和暖阳。毕竟从小学四年级起,她就开始帮着父母干活。父母也是做废品回收的,所以她做起这一行时,已经做好了思想准备,身边人也并不惊讶。这位年轻的姑娘在抖音上记录自己干着脏、累、苦活,积累了20多万粉丝。

泡在废品里的童年
教会我职业没有贵贱

很多人应该都在童年时期被

房,门口有地磅过秤,房内有机械化打包机。抖音里的她,年轻漂亮,衣着时尚,和这背后成堆的废纸“垃圾山”有些格格不入。“这种反差,可能是我粉丝越来越多的原因之一。”

虽然现在打包站机械化程度和父母那辈相比有了质的提高,但分拣不同种类纸品仍需要人工。此外,邓汝慧也经常去父母的废品站帮忙。她看着瘦弱,但干起这些体力活麻利极了。“从小父母就是这么干的,他们的辛苦我看在眼里。”邓汝慧的父母用废品回收撑起了自己的小家,她觉得伟大。

废纸堆里长出来的“少女心”

虽说从十几岁就泡在废品里,但邓汝慧的选择和父母不

同。她闯出的路子不仅体现在抖音上记录生活获得一票粉丝,比起母亲的好脾气,她对待客户态度有时“火爆”,但老客就喜欢她的率真,不干缺斤少两的猫腻;她把打包机定制成粉色,打上“废纸姐专属定制”,网友评论:废纸堆里的少女心也太可爱了吧。

视频里总是热情满满的她,其实在这份事业里,吃了不少亏。她和笔者分享,办打包站的头两年,因为和造纸厂不熟悉,需要“黄牛”搭桥垫资,有些货款竟有去无回。头两年,邓汝慧亏了30多万元。“慢慢摸索呗,第一年亏了就当交学费,第二年继续亏,我还是咬牙坚持。”直到第三年,她渐渐看清楚其中套路:各类纸品行情不一就是最基础的;造纸厂

回收废纸不看重量,看质量;卖废品的顾客也会使心眼……抱着“吃一堑,长一智”的心态,她过了一关又一关,现在每年能挣个20多万元。

而这些经验之谈,邓汝慧大方分享,成为她抖音视频中的主题。在她的评论区和后台私信里,和她互动最多的还是一些同行。“我们这行业其实社会关注度比较低,同行们看到了会产生共鸣。”邓汝慧更多会为一些头脑一热想要入行的粉丝客观分析行业情况:“这行看似简单,但里面的门道多着呢。我给他们讲完后,有些人也就退缩了。”

何为少年感?历经千帆,仍心怀热爱。邓汝慧的“少女心”从废纸堆里长出来,也是如此。

我省亮出法律利剑斩“毒瘤” 新修订的《浙江省禁毒条例》将于5月1日起施行

品案件1万多件,抓获毒品犯罪嫌疑人1.8万余人,缴获毒品2.7吨,累计查获吸毒人员达到6.8万人次。

浙江是化工大省,为加强易制毒化学品管理,堵塞易制毒化学品流转过程中可能被用于制造毒品的漏洞,《条例》规定建立健全易制毒化学品企业和易制毒化学品分类管理制度,对第一类易制毒化学品、醋酸酐和溴素,实行溯源管理制度,依托数字化手段开展流向核查,掌握最终用途。我省还将建立相关企业的操作规范,通过手机扫码、线上登记等操作,实现重点易制毒化学品来源可追溯、流向可跟踪、状态可掌握。

数字化不仅助力溯源管理工作,更是为新时代禁毒工作赋能。借数字化改革的东风,我省正在建设浙江禁毒“苍穹”综合系统,指导全省各地探索多跨场景应用,在网络毒品犯罪“一体化”打击整治、吸毒人员“无感式”服务管理、易制毒化学品“全流程”监督管理、毒情形势“物联化”监测预警等方面开展探索和创新,构建“整体智治、系统数治”的禁毒工作新格局。

我国对毒品是实行目录式管制的,只有正式“列管”之后才能作为毒品进行打击。但是往往毒品刚被列管,新的替代品就出现,特别是一些新精神活性物质层出不穷,成瘾性强,危害大。为破解

这一难题,《条例》明确规定要通过编制禁毒重点环节和场所管理作出规定:高等学校等单位从事化学品贸易、新化学品合成、检验鉴定的,应当建立禁毒安全管理机制;利用核磁共振波谱仪等设施设备检测的,应当按照规定进行备案。

随着化学合成技术快速发展,科技在禁毒领域的作用越来越重要。《条例》提出整合检验检测、生物化学等领域科技资源,依托现代实验室体系加强毒品实验室建设,增强毒品以及新精神活性物质的检测能力;通过设立科技项目专项等方式,组织禁毒领域重大关键技术攻关,支持毒品检测等方面技术研发及其成果转化。

为筑牢禁毒防线的关键,《条例》针对易涉毒重点环节和场所管理作出规定:高等学校等单位从事化学品贸易、新化学品合成、检验鉴定的,应当建立禁毒安全管理机制;利用核磁共振波谱仪等设施设备检测的,应当按照规定进行备案。

禁毒工作要坚持关口前移、预防为先,深入开展毒品预防宣传教育。《条例》提出教育主管部门应当将禁毒知识纳入中考考试范围,让学生青少年了解毒品的特性以及危害,时刻保持警惕,远离毒品。《条例》还对演艺行业的涉毒违法犯罪人员作了从业禁止或者限制性规定。

为紧张的抗疫氛围注入能量和活力 遂昌七旬奶奶 “防疫说唱”走红

本报讯 通讯员麻东君、廖晨辰、张巧燕报道 近日,来自丽水遂昌的70岁奶奶赖淑梅和年轻后辈一起,以疫情防控为题材,创作并演唱了人生的第一首说唱歌曲——《守护绿码》,瞬间走红网络,为当下紧张的抗疫氛围注入了能量和活力。

“LOOK,别发呆!口罩要正确佩戴!”“网上购物注意误区,防 毒 消 再 把 递 取!”……视频中,朗朗上口的歌词、洗脑般的旋律和奶奶潮流十足造型,让广大网友直呼“上头”。赖淑梅表示,这首歌曲中唱的内容,都是她在这两年疫情防控中的所见、所闻、所思,她希望能以这种老年人说唱的反差感,引起更多的人关注疫情防控,并给大家增加一份抗疫的信念和勇气。

赖淑梅是一名退休教师,在日常生活中,除了做家务及照顾年幼的孙子外,爱好文艺并擅长快板的她,是遂昌当地各类文艺舞台上的常客。“身边的人都夸我快板演奏得好,但一听说我要说唱,一部分人还是夸我厉害,另外一部分人就感觉我这老太婆真的是很疯癫。”赖淑梅笑着坦言,此次跨界创作并演唱说唱歌曲,她的内心十分忐忑,但又异常激动,为更好地将这首说唱歌曲呈现好,过程中她还虚心请教了当地多名善于说唱的年轻后辈,并结成了“忘年交”。

从设想构架到完成创作,赖淑梅和“好友”们一起只用了三天的时间。拍摄视频时,赖淑梅还主动颠覆自己以往优雅知性的形象,以夸张搞怪的方式出镜“现身说法”,引导民众做好疫苗接种、文明排队、佩戴口罩等防疫措施,让防疫知识更加深入人心。

“在这场战‘疫’中,每个人都

是战士,我们老年人也不例外。对于说唱,我还是一个初出茅庐的新手,此次作品能够得到大家的喜爱,很荣幸。”赖淑梅表示,接下来,她将继续做个“精神老太”,活到老、学到老,更加主动学习创作歌曲,传递更多抗疫正能量,“相信我们一定能很快战胜疫情。”